



урожай-88

Строго по графику

Фоторепортаж о горячих днях уборки из совхоза «Чусовитинский»

Поле до самого горизонта в аккуратно уложенных рядах, и по нему на приличной скорости мчит навстречу комбайн желтая «шоль-шестерка» главного бухгалтера совхоза «Чусовитинский» Петра Георгиевича Краснова.

необходимое для зимовки общественного стада количество фуража и помочь зерном в янде натуроплаты механизаторам. За всеми этими

заботам — четкие расчеты бухгалтерской службы. НА СНИМКАХ: главный бухгалтер совхоза П. Г. Краснов [в центре] среди меха-

низаторов на уборке; идет уборка ячменя.

Фото А. Блотникова. Ленинск-Кузнецкий район.



Однако впереди уборка высокоурожайных массивов пшеницы. Здесь планируют в первую очередь засыпать семенной фонд, по традиции больше заплывающего продать государству, набрать

агротром сообщает

Дневник полевых работ

По оперативным данным областного агропромышленного комитета, на 7 сентября в колхозах и совхозах зерновые и зернобобовые скосены на 416,3 тысячи га, это близко к уровню прошлого года. Темпы обмолота отстают от прошлогоднего уровня на 32 тысячи га. Продолжается заготовка сена трагидной муки, сенажа и соломы, убрана половина площадей, занятых под кукурузой.

ям ход полевых работ характеризируется следующими показателями (в первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби, в третьей — заготовлено кормовых единиц на условную голову скота, в центнерах).

Table with 3 columns: Region, Harvested grain, Plowed land, and Feed units. Includes rows for Yurga, Kemerovo, and Novokuznetsk.

сколько и в прошлом году. Урожайность — 19,7 центнера с гектара. Ближе всех к окончанию уборки силосных культур хозяйства Юргинского и Тяжинского районов. Наивысшая урожайность силосных — 344 центнера с гектара — в Новокузнецком районе, силоса заготовлено миллион тонн.

План заготовки сенажа в области перевыполнен на 22 процента, по травяной муке недовыполнен на 36, сено — на 30 процентов. Заготовка кормов продолжается.

По районам и объединени-

ям ход полевых работ

Семян зерновых заготовлено 68,2 тысячи тонн — 26,9 процента к заданию. Намолочено 678,4 тысячи тонн зерна, примерно столько же

Ясно, что шахтеры учатся считать деньги, что им невыгодно получать некачественные механизмы, оборудование. Вот почему быстро поведать мне начальник шахты Анатолий Александрович Мугутасимов.

Долгое время на предприятии существовала «напряженка» с вагонетками. Рудник срочно заказал их на Киселевском машиностроительном заводе им. Черных. Машиностроители быстро выполнили заказ — вагоны марки ВГ-0,7 поступили на шахту в количестве 30 штук. Выпущены в массовое производство. Трудности начались, когда заводчики попытались продать их. По целой цене пришлось затратить, чтобы колеса крутились. А причина проста. Отверстия для смазки на колесах не закрепили, и они дожда-

наши рекламации. Коллектив шахты «Комсомольская» перешел на коллективный подряд. Горняки заключили договор с администрацией Беркульского рудника и если раньше получали зарплату за отбитые кубометры руды и породы, то теперь они не в счет, главное — это содержание золота в этих тоннах.

монстрами — в Киселевске не подумали.

Недавно шахтеры рудника побывали с обменом опытом в Читинской области на родственничьих предприятиях. Увидели там удобные грузовые подвесные, легкие вагонетки местного изготовления.

Во всей вагонетке нет ни одной гайки, ни одного болта, все тележки 300 килограммов, а поднимают и весят она 800. Захотел горняк снять колесо — убрал четыре пальца, и вся операция. Съездили бы киселевские машиностроители за опытом, адрес им дадут. С расчетом на то время, когда их «тяжеловесы» в условиях хозрасчета просто перестанут покупать.

А. КОНУГРОВ. Тисульский район.

ТОПОРНАЯ РАБОТА

но, а наглухо зашиты. Болты болтаются. Такое ощущение, что весь вагон состоит из болтов и гаек — 40 единиц на каждом насчитали. Потерялась гайка — таковой ни в жизни не найти. Но это еще мелочи. Удивляются горняки: не от веса ли малочисленные детали

ту за работу получают? Ведь весит вагон, которым надо перевезти 700 килограммов груза, полтонны, только на буфера потрачено до сотни килограммов дефицитного металла. А вот как в шахте потеть с этими

С трудовой победой!

Председателю колхоза М. П. СМЕТАННИКОВУ, секретарю парткома В. В. ПОЛИНКЕВИЧ, трудищимся колхоза «Вперед» Новокузнецкого района

Обком КПСС, исполком областного Совета поздравляют вас с завершением уборки зерновых культур и кукурузы, выполнением плана продажи зерна государству. Внедряя прогрессивные технологии, подрайные формы организации и оплаты труда, максимально используя технику в полевые дни вы качественно и в сжатые сроки провели уборку хлеба на площади 2,7 тысячи гектаров. Несмотря на неблагоприятные природные условия колхоза вы получили с каждого гектара по 23,4 центнера зерна, по 450 центнеров кукурузы, выполнили задание по заготовке всех видов кормов, обеспечив сытную зимовку скоту. На условную голову скота заготовлено по 24,8 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов.

Особенно радует успех бригады В. Л. Медведева, получившей по 47 центнеров зерна с каждого из 1120 гектаров. Высоких результатов в битве за хлеб добились комбайнеры С. Г. Устьянцев, В. В. Колотовкин, И. Г. Ивонин, шоферы на отвозке зерна В. С. Смешляев, В. А. Цветков и многие другие. На уборке кукурузы отличались комбайнеры Г. В. Вагин, А. Б. Гусakov, шоферы районного автотранспортного предприятия С. И. Пургов, Ю. М. Наумов. Доброго вам здоровья, дорогие товарищи!

Успешного проведения всего комплекса осенних полевых работ! Новых трудовых побед! ОБКОМ КПСС. ОБЛИСПОЛКОМ.

Хроника АМЕРИКАНЦАМ — О СИБИРИ

В редакции газеты «Кузбасс» состоялась встреча с сотрудником известного журнала «Нэшнл джеографик» Майклом Эдвардом.

Журнал издается в США, но имеет большую аудиторию и прочный авторитет во всем мире. Как пояснил кемеровским журналистам М. Эдвард, задача его издания в СССР — подготовить публикации о сегодняшней жизни в Советском Союзе, о тех проблемах, с которыми сталкиваются люди в различных регионах страны.

Гость интересовался практическими вопросами работы журналистов. Кузбасс, участвием прессы в решении экономических, экологических проблем, стоящих перед областью. Запланированы поездки М. Эдварда по Кузбассу, встречи в производственных коллективах, знакомство с природой, историей, культурой нашего края. А. СОРОКИН.

отчеты и выборы

...И НИКТО НЕ ВОЗМУТИЛСЯ

Полемические заметки на полях протокола партийного собрания домоостроительного управления № 4

в большой обиде, а от этого, известно, производительность не повышается. Морально-психологические факторы, заметил, часто недооцениваются.

Трения по разным вопросам регулярно возникают и между рабочими других специальностей. На поверхности пресекающиеся коллективы основательно разобщены; у каждой бригады «свое» дело. Особенно много неувязок возникает с субподрайниками. В результате попусту теряется немало рабочего времени. Сошлюсь на мнение отделочников: они утверждают, что могли бы работать почти вдвое быстрее, если бы не происходило обрабатывать того, «ремонтить» (а еще не сданное дом) порученное равнодушными смежниками.

Как объединить интересы бригад? Чем, образно выражаясь, связать рабочих в одну связку, в которой каждый кровно заинтересован в общей безопасности и общем продвижении вперед?

Прежде чем ответить на этот вопрос, скажу не только объясняют свои беды сами строители. Всему причиной, считают они, — завод крупнопанельного домостроения (КПДС) комбината. Он, дескать, гонит «вал», затаривает стройплощадки ненужными деталями, а нужными у него не допросишься. Поэтому монтажники, к примеру, сначала порой стоят, потом устраивают настоящую погрому. Завод не только провоцирует спешку и, следовательно, низкое качество. Завод еще навязывает прямую браку. У многих поступающих панелей неровные поверхности, на которые нельзя наклеивать обои, обить откосы, другие существенные дефекты. Завод вот, мол, главная причина неразберихи на стройплощадках.

В этих рассуждениях, безусловно, есть резон. Если бы завод КПДС работал нормально, о многом бы сегодня не пришлось говорить. Но... У завода свои беды, свои проблемы. И хотя на помощь ему городом брошены солидные силы, на какие-то кардинальные перемены надеяться, по-моему, пока не приходится.

Помню, на совещании один из бригадиров упрекнул Н. П. Скитовича, что тот не предпринимает руководства ДСК для искоренения вала на заводе. Несколько обидевшись, Николай Павлович сказал что-то вроде того: ты бы взял и съезди на завод, поговори с бригадиром формовщиков по душам... Руководитель комбината знает, о чем говорит. Несмотря на имеющиеся трудности, завод КПДС при определенной заинтересованности его коллектива может более стабильно обеспечивать строительными деталями в необходимой номенклатуре. Но такой заинтересованности у него нет. Валовые показатели предпочтительнее. А чужие заботы и есть чужие заботы...

Вот тут подошли к главному. И низкая заинтересованность в общем коллективном результате ра-

боточ на стройплощадке, и закоренелая невосприимчивость рабочих завода к просьбам прекратить гнать вал — все это от стремления наладить жизнь подразделений комбината привычными административно-командными методами.

Монтажники не сдают, как положено, этикетки отделочникам. Администрация пугает (был свидетелем) не выплачивать зарплату до тех пор, пока...

Отделочники выбились из графика. Бригадиром, мастерам, начальникам участков, как детикам, устраивают нагоний.

А взять тот же вал. Сколько уж ругали за него заводчан на различных совещаниях! Только поправьшь ли дело окриками? Не надо никого ругать, подгонять, запугивать. Хватит и спекулировать на совести людей. Заинтересуйте! И любой рабочий сам пожелит туда, куда еще вчера его тащили. И заставит идти в нужном направлении своего руководителя.

Административно-командный рычаг нужно заменить экономическим. Перед партийным собранием я заговорил об этом с Т. В. Есиной (в стройуправлении она начальник ПТО).

— Пора, ох, пора! — согласилась Тамара Валентиновна.

Привела пример — поставки заводом бракованных деталей. За каждый такой случай заводчане должны нести экономическую ответственность. Теоретически. А как в жизни?

— При поступлении брака составляем акты, предъявляем штрафные санкции заводу. Предъявляем, а что толку? Комбинат с завода эти суммы не снимает... Сейчас строители на объекте покрывают своим потом халтуру заводчан. Последних это развращает. В такой ситуации не только изготовление оборудования требуется. Ручка дальномера ДСК должна прекратить практику латания дыр у одних за счет других. Но какой смысл комбинату перекладывать деньги (штрафы) из одного кармана в другой?

Корень зла тут, видимо, в том, что госпредприятием со всеми вытекающими правами и службами является комбинат. Стройуправление — всего лишь структурное подразделение. Счета в банке они не имеют, строители свои деловые отношения с партнерами через посредника — комбинат. Работают, производят материальные ценности, должны быть хозяевами положения, а на самом деле бесправны. Скрепку купить — комбинату кланяться...

У комбината же все «детские» раины. Аппарат его разросшийся, ничего не производит, кроме бумаг. Он может командовать — через голову начальников управлений — даже бригадиром. При этом материально не сильно пострадает, если ошибется. Начальственные ошибки в основном бьют только по карману рабочего.

И рабочий люд не обманешь. Сколько ни призывай

его быть хозяином на производстве — хорошо видит, кого рубит. Не случайно, видно, когда я спрашивал у беспартийных рабочих СУ-4, пойдут ли они на отчетно-выборное партсобрание, они отвечали: «Надоела эта болтовня!». Социальная апатия, как выяснилось позже, поразила и многих коммунистов управления.

Вялым было их главное собрание года, не собравшее и половины членов первичной парторганизации. «Грозный» доклад. Затем И. Г. Кренин напомнил производственную программу. Мастер А. В. Антишев рассказал о каких-то неувязках на строительстве садовых домиков... Секретарь парткома ДСК А. П. Ефремов призвал не превращать собрание в производственное совещание. Беспартийная В. А. Барнаевская, бригадир отделочников, откликнулась на этот призыв славистой речью о плохих условиях труда, почти нулевой механизации, слабой обеспеченности жильем и об отсутствии притока молодых кадров. Член стройотряда МЖК О. Сухих попытался поддержать доклад разглагольствования. Но слово взял Н. П. Скитович — и снова началось «совещание». Очень уж похолодела речь главного инженера ДСК на обыкновенную «накачку»...

Разговора-беседы, разговора-анализа не получились. Почему? Обратил внимание на реплику Т. В. Есиной во время выступления Варнасовой.

— Что говорить! — в каком-то отчаянии махнула рукой Тамара Валентиновна. — Все равно бухгалтерия у нас нет...

Это все о том же — кому быть госпредприятием со всеми вытекающими правами? Производителю или хлебнику? Душа-то, видно, болит...

Но только репликой и кончилось все. Не готовы к такому разговору коммунисты СУ-4? Или он требует мужества?

Разумеется, в аппарате ДСК без антиматериализма встречи бы известные о том, что какое-то управление требует самостоятельности, хочет иметь свой банковский счет и без тягостных к вольонтеризму посредников строить свои отношения с субподрайниками и поставщиками на основе прямых договоров, предусматривающих экономические санкции. Ведь лишиться бы пришлось не каких-то символических прав, а вполне конкретных окладов, жилищных льгот и т.д. Нет, инициатива сверху в этом деле никогда не будет проявлена — кто захочет рубить сук, на котором сидит? Лишь давление снизу, подобное давлению колхозов и совхозов на РПО, поможет изменить ситуацию. Права — социальные, политические и уж тем более экономические — не преподнести на блюдечке. За них надо бороться.

С этой точки зрения разговор на партсобрании действительно требовал мужества. Впрочем, еще не все потеряно. На этот раз инициативнейшую реплику секретаря партбюро не услышали. Может быть, услышат в другой раз?

А. КОСВИНЦЕВ. г. Кемерово.

наши интервью

«Кузбасс» отвечает

ОПЫТ ДАЕТ РАБОТА

Разговор после пленума горкома партии

— Валерий Андреевич, сообщением о том, как оценили юргинцы процесс демократизации в городе, уровень гласности, роль парторганизации в перестройке, сразу был задан очень высокий уровень разговора на пленуме, поскольку оценки эти были крайне суровыми и не могли не обеспокоить членов горкома. Так и замыслилось?

— Видите ли, мы хотели вовлечь в подготовку к пленуму как можно больше юргинцев. Настрой горожан мы знали, в общем-то, неплохо, поскольку часто встречались с населением города. В последний год мы внимательно следили за тем, чтобы ни одна социальная группа из поля нашего внимания не выпадала. Однако мы понимаем, что встречаемся все же с самой активной частью горожан. Запуская анкету, мы надеялись, что на вопросы о ходе перестройки, развитии демократизации, гласности ответят более широкие массы людей и мы получим достаточно объективную картину настроения горожан.

Результаты анкетирования нас озадачили. Во-первых, тем, что анкет с ответами вернулось мало — всего 100 штук (в некоторых случаях ответы были коллективными). Социологи же считают, что объективными результаты опроса могут быть лишь в том случае, если опрошенных будет не менее 1000. Малая активность юргинцев в данном случае — тоже предмет для размышления... Ну, а, во-вторых, оценки как вы уже отметили, были очень резкими. 30 процентов ответивших считают, что перестройка в городе идет, 73 процентов дали отрицательную оценку состоянию гласности. Невысоко оценена и роль парторганизаций.

Несмотря на то, что считали достаточно объективным полученный срез общественного мнения из-за небольшого числа полученных ответов вряд ли можно, мы решили озвучить членов горкома с результатами анкетирования, потому что они и в таком виде дают пищу

для серьезных размышлений. Кстати, работу с анкетными мы не считаем законченной, готовим по ним статью в городскую газету. Хотим продолжить разговор.

— Вернемся к пленуму. Члены горкома воспользовались возможностью участвовать в обсуждении вынесенного в повестку дня вопроса в удобной для них форме. Было много коротких выступлений с участием членов рабочих. Активность зала была высокой. Вы удовлетворены ходом пленума?

— Я считаю, что деловой разговор получился. Сначала честно, мы побавались ухода в узкие проблемы. И некоторые попытки этого наблюдались, но в целом пленум удался. Выступавшие соотносили городские проблемы с теми задачами, которые поставила конференция. Пример такого подхода покакала, кстати, делегат XIX партконференции Н. С. Тарнопольская, работница объединения «Юргинский машиностроительный завод». Надежда Сергеевна обратила внимание членов горкома на обилие постановлений, принимаемых по разным поводам, и одновременно на недостаток контроля за их выполнением, отметила, что не хватает концентрации усилий на важнейших направлениях. И в постановлении пленума уже есть реакция на эту критику.

— Я согласна, участники пленума заинтересованно обсуждали многие городские проблемы, особенно социальные, старались внести конкретные предложения. А. И. Калашников, депутат, верно обратил внимание на резервы индивидуального строительства жилья в решении жилищного вопроса. Есть рациональное зерно и в его предложениях. Но не позаволось ли вам тревожным

то обстоятельство, что члены горкома совершенно не проагитировали на вашу информацию в начале пленума? Я имею в виду результаты анкетирования. Кому, как не им, назалось бы, обеспокоиться тем, что 75 процентов ответивших на анкету дали неудовлетворительную оценку роли парторганизации в перестройке? Перед отчетно-выборной кампанией особенно важно найти ответ на этот трудный вопрос; почему невысоко авторитет партии? И пришел к выводу, что сказало слабо понимание партийной работы, ее специфики. Недаром многие люди очень легко потребовали сокращения партийного аппарата, не зная, чем он занимается, и тем не менее уверены, что «не тем». На пленуме также многие, не будучи компетентными в партийной работе, не стали и высказываться по ее проблемам, считая это делом аппарата.

— Вы говорите о членах горкома?

— Да. — Но кто же должен заботиться об их компетентности? Уверены, они не будут знать партийной работы. — Это наша вина. Недаром во многих выступлениях звучали вопросы, решением которых мы много занимаемся и по которым есть определенные сдвиги. А говорили о них так, словно ничего вообще не делали.

Все это — следствие слабой информированности членов горкома. Видимо, мало одного отчета бюро в год, нужна более оперативная система информирования. Плохо получился и другой канал получения информации. Любой член горкома имеет доступ к любому партийному документу. И должен этим правом пользоваться, чтобы хорошо разбираться в любом вопросе, знать положение в городе. Увы, на практике это бывает редко, и мы не добиваемся, чтобы наш актив уверенно владел информацией.

— Валерий Андреевич, но может, стоило в ходе пленума членам бюро вступить в диалог с выступающими, с залом, вместе искать ответы на болевые вопросы?

— Не умеем мы на пленумах спорить, убеждать. Я тут вспоминаю уже встречу с десятиклассниками. Народ это сложный. Поначалу никак разговор не шел. Из зала бросали неуместные реплики в ответ на нашу попытку познакомиться с проблемами города. Мы и на реплики стали отвечать, втянулись в диалог. А потом уже встреча пошла на одном дыхании и длилась три часа.

— Кстати, об убеждении. На пленуме директор Юргингорга В. Н. Белокаменцев расквашивал об опыте Клайпеды в постановке торгового дела. Впечатления от командировки у него богатые, он правильно поставил вопрос о новом подходе к этой важной социальной сфере. Ведь, сегодня для многих людей зерно перед, стирки — прилавок магазина. Торговля должна заботой всего города. Там можно коротко передать суть выступления В. Н. Белокаменцева. Но вот что интересно: говор о кооперации сил всех городских предприятий, выс-

тупавший, в общем-то, не старался найти единую тенденцию в зале. Он заметно ориентировался на президиум.

— Это все старые привычки: главное слово — за руководителями города. Их и надо было убеждать. И сейчас В. Н. Белокаменцев настаивает, чтобы инициативную группу возглавлял первый секретарь.

— Но секретари могут меняться, зато горном, увлекательной идеей, может гарантировать ее воплощение в жизнь при любых условиях, если будет реально участвовать в выработке и реализации партийных решений.

— Согласен. Мы специально посылали в Клайпеду и заведующего отделом горкома, чтобы он познакомился с опытом партийной работы в этой сфере. Будем через партийный актив добиваться опыта и пропагандировать его внедрения.

Так получилось, что в городе партии много молодых партработников на ответственных местах. Много времени ушло на то, чтобы узнать проблемы города. Все это время мы интенсивно встречаемся с людьми. При любой загруженности друзья встречались в неделю бываю обязательны. А во время конференции и после нее было по несколько встреч в день. Но зато мы теперь достаточно полно изучили проблемы, настроения людей. Теперь стараемся из множества направлений выбрать главные, чтобы сосредоточить усилия на них. Решим одну задачу — возьмемся за следующие.

Опыт, умение приходится зарабатывать на ходу, в том числе членам горкома. Они учатся быть не «свадебными генералами», а непосредственными участниками партийной работы. Сразу это не дается.

Вот и этот пленум дал нам новый опыт.

Вела беседа
О. НАВАЕВА.
г. Юрга.

«СКОЛЬКО МОЖНО ТЕРПЕТЬ?»

«Тридцать с небольшим лет Междуреченску. А проблемы быта, как у изныкающих десятилетиями старинного поселения. Да и то дрянные черепичные крыши надежнее многострадальных междуреченских. Город гонимый за глаза. Его зататаивает болото, давит редкой монотонией снеговала», — писала газета «Кузбасс» 26 мая нынешнего года, рассказывая о беседе за круглым столом различного ранга депутатов, живущих в Междуреченске. Высказывались, в частности, такая мысль: угодные предприятия Междуреченска, хорошо работая, дают немало прибыли, однако это обстоятельство не сказывается на состоянии жилья и коммунального хозяйства, бытового и торгового обслуживания, здравоохранения.

Публикация газеты была направлена в несколько адресов, в том числе и в Министерство угольной промышленности СССР. Прошли сроки, положенные для ответа, министерство молчит. Сегодняшняя публикация будет вновь направлена в качестве напоминания министру угольной промышленности М. И. Щапову.

Остальные ответы предлагаем вниманию читателей.

Рассмотрев статью «Сколько можно терпеть?», опубликованную в газете «Кузбасс», руководством объединения «Кемеровоуголь» разделены тревогу, высказанную депутатами Г. Междуреченска, и сообщает следующие.

В одиннадцатой пятилетке объединение ежегодно вкладывало в развитие г. Междуреченска три-четыре миллиона рублей капитальных вложений. За этот период были введены 64,3 тысячи квадратных метров жилья и детсад на 170 мест. Пятилетним планом на двенадцатую пятилетку по непосредственному строительству объединением предусмотрено освоить здесь 35,7 миллиона рублей. Уже за два года освоено 13,3 млн. рублей и введено 49 тысяч квадратных метров жилья, два детсада на 250 мест, введены работы по благоустройству города.

Однако рост капитальных вложений по Междуреченску сдерживается не столько включением в план того или иного объекта, сколько возможностями подрядных организаций (наглядный пример — строительство очистных сооружений комбината «Кузбассшахтострой»). Тот рост, который имеется, достигнут в основном за счет предприятий города, ведущих строительство жилищно-коммунального хозяйства. Томусинский завод ввел в эксплуатацию детский сад на 90 мест, построил пренердлагерь на 200 мест разрез «Красногорский», строят детские сады разрез «Красногорский», «Ольжеский», «Томусинский», междуреченское погрузное — транспортное управление. Годовыми планами на 1989 — 1990 годы предусматривается строительство стадиона, хоккейной коробки.

Мы считаем, что этот путь оправдан. Однако и хозяйственный спуск сдерживается из-за отсутствия производственной базы строительной. Тем не менее в будущем мы не собираемся снижать темпы хозяйственного способа. С последним функцией единого заказчика объединение будет более целенаправленно и детально рассматривать проблемы города, но все-таки главная проблема — это база строительной и строительных кадров.

Что касается отчислений от прибыли предприятий в городской бюджет, то эта проблема должна быть решена, по нашему мнению, общесоюзным законодательным актом.

Е. ВАРШАВСКИЙ, директор по капитальному строительству объединения «Кемеровоуголь».

«Затронутые в статье «Сколько можно терпеть?» проблемы, актуальны для всех шахтерских городов Кузбасса. Существующая обстановка с социальным развитием сложилась не сегодня, и оценка принципа финансирования объектов производственного назначения дана в решениях партии и правительства.

В объединении на финансирование производственного строительства в 1988 и 1989 годах направляется по 29 миллионов рублей, что в полтора раза больше, чем в среднем в одиннадцатой пятилетке. Что касается конкретно Междуреченска, то объемы капитальных вложений в этом городе увеличиваются ныне вновь, а в 1989 году — в два с половиной раза (более половины) — в строительстве.

В минувшей пятилетке в Междуреченске в среднем за год объединение сдало около 20 тысяч квадратных метров жилья по плану. В 1988 году — в два с половиной раза больше, чем в среднем в одиннадцатой пятилетке. Что касается конкретно Междуреченска, то объемы капитальных вложений в этом городе увеличиваются ныне вновь, а в 1989 году — в два с половиной раза (более половины) — в строительстве.

В минувшей пятилетке в Междуреченске в среднем за год объединение сдало около 20 тысяч квадратных метров жилья по плану. В 1988 году — в два с половиной раза больше, чем в среднем в одиннадцатой пятилетке. Что касается конкретно Междуреченска, то объемы капитальных вложений в этом городе увеличиваются ныне вновь, а в 1989 году — в два с половиной раза (более половины) — в строительстве.

«Рассыпанные по асфальту цветы и толпа у стоящих машин. Не знаю уж редко событие для городской жизни. Вину Явана Яковлевича Журавлева, начальника первого отделения Ленинского райотдела милиции. Традиционный вопрос: что случилось? Журавлев отсылает и стоящему рядом водителю автобуса кемеровского завода строительных материалов «Труд» Юрию Федоровичу.

«Да, я очевидец события. На пересечении проспекта Октябрьского с бульваром Строителей красный свет светофора сменился желтым, затем зеленым. Смотрю, торопится мотоциклист с пассажиром. Притормозил. А во второй раз пошел «Жигуленок», и водитель мотоцикла из-за моей машины его, естественно, не ви-

метров жилой площади, в 1988 году планируется ввести 38 тысяч квадратных метров, в 1989 году — 41 тысячу квадратных метров, что составит опять же более половины всей вводимой объединением жилой площади.

Значительные капитальные вложения (около пяти миллионов рублей) направляются на просвещение и здравоохранение.

Наиболее крупные объекты — два детских сада на 500 мест каждый, городская многопрофильная больница с поликлиникой на 960 посещений и 600 койк, детская дача шахты «Распадская». Выделены средства на развитие телевидения. В 1987 году слан в эксплуатацию один из лучших профилированных объектов (сметной стоимостью около шести миллионов рублей).

В реализации намеченной программы есть трудности. Они вызваны большими объемами работ на ПОФ «Распадская» и ограниченными возможностями строительной базы, недостаточным выделением лимитов на строительные материалы.

О средствах. Шахта формирует фонды материального поощрения и социального развития в зависимости от результатов деятельности. Средства этих фондов не могут быть изъяты объединением без согласия трудового коллектива шахты. Перераспределение или изъятие оборотных средств и прибыли запрещено. На практике не применяется. Все заработанные средства шахты находятся на внутриобъединительном расчетном счете, и шахта сама, согласно сметам, утвержденным трудовым коллективом, ими распоряжается.

В полной финансовой самостоятельности шахт недостает только открытого в банке расчетного счета. Вопрос этот дважды за последний год выносился на совет объединения. Директора шахт и специалисты единогласно проголосовали за единый расчетный счет объединения (с сохранением внутриобъединительного расчетного счета предприятия), что дает возможность мобильно решать вопросы выдачи заработной платы трудящимся, оплаты материалов и оборудования. В объединении за последние два года не было случая задержки выплаты заработной платы, по причине отсутствия средств на расчетном счете. При отсутствии средств у шахты объединение выдает кредит.

Отчисление в бюджет наше объединение перечисляет в Новокузнецкий горфинотдел, который перечисляет эти платежи в союзный бюджет. Объединение неоднократно выходило с предложениями в Министерство угольной промышленности СССР, ЦК КПСС о перечислении части платежей не в союзный, а в местный бюджет.

Согласно письму Минфина СССР предприятия, прошедшие на полный хозяйственный и самофинансированный, будут передавать часть прибыли в местный бюджет по нормативам, утвержденным вышестоящей организацией.

С 1 апреля нынешнего года четыре шахты («Распадская», «Напильная», «Абашевская») переведены на полный хозяйственный и самофинансированный. В дальнейшем объединение намерено расширять права и ответственность коллективов шахт.

А. НИФОНТОВ, директор по экономике объединения «Южкузбассуголь», г. Новокузнецк.

Плановая комиссия сообщает, что в статье правильно отражены проблемы быта города.

Формирование плана экономического и социального развития Междуреченска на двенадцатую пятилетку и его реализации определялись ведомственным подходом к развитию социальной сферы.

При составлении плана на 1989 и 1990 годы исполкомом горсовета, депутатам совместно с промышленными предприятиями и организациями следует осуществить совместную проработку и согласование всех вопросов, связанных с расширением сферы услуг, с тем, чтобы до конца текущей пятилетки обеспечить строительство около 200 тысяч квадратных метров жилья, детских дошкольных учреждений на 2000 мест, двух школ на 2592 ученических места, большого комплекса здания АТС на 10 тысяч номеров, коровника на 200 тысяч мест. На 1450 квадратных метров необходимо расширить площадь предприятий торговли и на 250 мест — сеть общественного питания, заменить оборудование в цехе химчистки, завершить разработку проектно-сметной документации на строительство спорткомплекса в дома пионеров.

Вопросы строительства бани, крытого рынка, дома быта, автостанции потребуют детальной проработки с советами трудовых коллективов в период разработки плана на тринадцатую пятилетку.

В. КОЗЛОВ, заместитель председателя плановой комиссии Кемеровского облисполкома.

Исполком городского Совета народных депутатов изучил материал газеты «Кузбасс» «Сколько можно терпеть?». В связи с этим разработаны и осуществляются конкретные мероприятия.

Проведена сессия горсовета на тему: «О задачах городского Совета народных депутатов, хозяйственных органов по улучшению обеспечения населения продуктами питания, с привлечением председателей советов трудовых коллективов».

Проведено совместное заседание исполкома с советом трудового коллектива на шахте «Распадская». Обсуждены конкретные вопросы социальной программы.

В исполнение городского Совета организована встреча председателей советов трудовых коллективов предприятий, организаций с руководителями исполкома и его отделов. Председатели советов трудовых коллективов ознакомились с задачами горсовета, его функциями, проблемами города и методами их решения.

Юридические знания депутаты горсовета получают таким образом: юриста приглашаем на сессию для приема депутатов и разъяснения законодательных вопросов. Закон о статусе народных депутатов в СССР изучают на заседаниях клуба молодых депутатов.

Н. ЗАВЬЯЛОВ, председатель исполкома городского Совета народных депутатов, г. Междуреченск.

Фотопрограмма

Семейный ритм

Супруги Тамара Алексеевна и Сергей Викторович Яковлевы получили специальность на заводе опытных машин КузНИИ, где сейчас и работают. Сергей Викторович с производственным производственным заданиям трудится на токарном станке «ДИП-300», точит крупногабаритные детали. Тамара Алексеевна — строгальщица, фрезеровщица, а в случае необходимости может работать и на токарном станке. НА СНИМКЕ: Тамара Алексеевна и Сергей Викторович Яковлевы. Фото Н. Бабарицкого, г. Прокопьевск.



продовольственная программа

Негоже стоять в стороне

Заседание областного совета ветеранов войны и труда закончилось, а его участники не расходились, продолжали заинтересованно обмениваться мнениями по рассматриваемому вопросу — как усилить работу с пожилыми людьми, чтобы заинтересовать их в более активном участии в решении продовольственной программы? Понять активистов можно: речь шла о крупной группе людей, вышедших на пенсию, которые могли своим личным посильным трудом сделать немало для решения продовольственного вопроса, которому особое внимание уделяла XIX Всесоюзная партконференция. Стоять в стороне от большого государственного дела, говорили ветераны, негоже никому.

Позтому представляет интерес уже то, что областной совет ветеранов, отступив от обсуждения традиционных вопросов воспитания молодежи, впервые в своей практике рассмотрел продовольственный спонсор к решению жгучей общенародной задачи. Его недавно из командировки по этому району вернулась сказала нашему корреспонденту.

— Бывая в последнее время в районе, замечала: как-то больше пожилые люди стали тянуться к земле, к живности, заводят коров, свиней, расширяют огороды. А коettle уже не довольствуются этим: берут в хозяйствах на отгорм порослят, выращивают корячелюды. Подумала: а почему бы не помочь энтузиастам, глядишь, за ними и другие потянутся. Помню, встретилась с первым секретарем райкома партии А. И. Жуковым, поделилась с ним своей задумкой. Почувствовала в нем единомышленника. Был совет на бюро райкома, в райисполкоме, в агропроме. Решили: добром делу надо зеленую улицу дать. Началась организационная работа. Председатель районного ветеранского совета А. И. Угренников провел пленум. В селах состоялась встреча пенсионеров, обсуждавшие один вопрос: «Мой вклад в продовольственную программу».

В. З. Русева взяла на отгорм по шесте порослят и на полный уход — по двадцать соток корнеплодов. Также же заботы взывали на своих плечи другие пенсионеры.

А Евдокия Самуиловна прямо-таки меня покорила. Ее позиция — не быть в стороне, проявлять настойчивость в устранении любых недостатков, печатое дело доводить до конца — очень привлекательна. Послушайте, как она говорит об этом: «В прошлом году мы с Русевой собрали всех пожилых баб и решили: возьмем по 20 соток корнеплодов. Сказано — сделано. Подошла пора уборки. Все шло нормально, да вдруг подбираться сломался. Кинулись к директору Борзенко, а он болен. Что делать? Урожай нельзя дать погибнуть. Сели и написали письмо по большому начальнику. Спасибо, выделит он нам два агрегата».

В совхозе «Ленинголь» встретилась с любопытным примером наставничества, имеющим прямое отношение к выполнению продовольственной программы. О нем мне рассказал председатель местного совета ветеранов И. М. Леркоступ. В свое время бригадиром животно-

копной кассе будет логично и мне польза. Отгормовал списанный трактор, норма на нем подковы. Огород пришлось расширить».

Смотрю, помрачнел ветеран, промолвил: «Казноно дал. Колхоз какую установку получил? Отгускать на отгорм только кондиционных порослят. А мне зав. фермой всяких надал и больших, и маленьких и даже больных. Летить, пришлось, но все же не угасил: два поросенка потохлил».

Не подражать бы таким отношением к новому делу крыльцу у стариков. Заехала затем в совхоз имени Чкалова. Здесь 287 пенсионеров. По словам директора совхоза И. И. Борзенко, более трети из них трудятся постоянно, многие ветераны до сих пор возглавляют ответственные участки в полеводстве и животноводстве. Вносят посильный вклад в общее дело и другие пенсионеры. На их подворьях восемьдесят порослят, взято для отгорма в совхозе, в поле — шесть гектаров корнеплодов. Побывала на подворье Е. С. Платоновой, в прошлом прекрасной свиначки. Нынче она и ее соседка

председатель президиума областного совета ветеранов А. Ф. Шабурова. Вот что она рас-

сказала о работе в совхозе имени Чкалова. Здесь 287 пенсионеров. По словам директора совхоза И. И. Борзенко, более трети из них трудятся постоянно, многие ветераны до сих пор возглавляют ответственные участки в полеводстве и животноводстве. Вносят посильный вклад в общее дело и другие пенсионеры. На их подворьях восемьдесят порослят, взято для отгорма в совхозе, в поле — шесть гектаров корнеплодов. Побывала на подворье Е. С. Платоновой, в прошлом прекрасной свиначки. Нынче она и ее соседка

В. З. Русева взяла на отгорм по шесте порослят и на полный уход — по двадцать соток корнеплодов. Также же заботы взывали на своих плечи другие пенсионеры.

В совхозе «Ленинголь» встретилась с любопытным примером наставничества, имеющим прямое отношение к выполнению продовольственной программы. О нем мне рассказал председатель местного совета ветеранов И. М. Леркоступ. В свое время бригадиром животно-

копной кассе будет логично и мне польза. Отгормовал списанный трактор, норма на нем подковы. Огород пришлось расширить».

Смотрю, помрачнел ветеран, промолвил: «Казноно дал. Колхоз какую установку получил? Отгускать на отгорм только кондиционных порослят. А мне зав. фермой всяких надал и больших, и маленьких и даже больных. Летить, пришлось, но все же не угасил: два поросенка потохлил».

Записал
Г. МЕНОВЩИКОВ.
Ленинск-Кузнецкий район.

с места событий КОВАРНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК ИЛИ...

дел. Ну, и вразд... Версия Федоровского еще будет отрабатываться следователями за окончательную версию примитива рано. Подковы и являлись мотоцикла, стелющего у милиционерской машины. Бледный, расстроенный, мчав на руну. Жену, его пассажирку, только что увезла «Снорка» — перелом бедра, потерял кр-

ви. Несчастья для В. И. Туршалева. Для его жены, и счастью, не обернулся другими невольными потерями. Вспомни могли пострадать и водители других машин, движенье в восьмом часу вечера здесь очень интенсивное. Наша газета уже писала о авариях на этом перекрестке. А еще говорит, что случившееся может быть существовать какой-то изъян в конструкции пересечения улиц, в расположении проезжих трасс или светофоров? А что сказать о строителях, которые роют и роют бульвар у самой дороги, и пешеход вынужден ходить под колесами машин? Может, пора проложить здесь тротуар?

Н. КУЗНЕЦОВ, г. Кемерово.

человек и природа

НОВЫЙ ГОСТ В ДЕЙСТВИИ

Автомобильный транспорт, занимающий ведущее место в транспортной системе Кузбасса, в то же время является одним из главных источников загрязнения городов области. При работе автомобилей в атмосферу выбрасываются в выхлопных газах окислы углерода, углеводороды, окислы азота и другие токсичные вещества. Например, при сгорании тонны бензина в среднем образуется около 400 кг окислов углерода, 100 кг окислов азота и 20 кг окислов азота. Поэтому с первого января 1988 года введен в действие новый государственный стандарт (ГОСТ 17.2.2.03-87) «Охрана природы. Атмосфера. Нормы и методы измерения содержания окислов углерода и углеводородов в отработанных газах автомобилей с бензиновыми двигателями. Требования безопасности».

Стандарт регламентирует предельно допустимое содержание окислов углерода и углеводородов в выхлопных газах на двух режимах холостого хода. На минимальной частоте вращения коленчатого вала содержание окислов углерода не должно превышать 1,5 процента. На повышенной частоте вращения коленчатого вала предельно допустимая норма окислов углерода до 2 процентов.

Новый стандарт предусматривает обязательный контроль содержания окислов углерода и углеводородов при эксплуатации автомобилей не реже, чем при техническом обслуживании № 2, после ремонта агрегатов, систем и узлов, влияющих на содержание окислов углерода и углеводородов, а также по заявкам водителей автомобилей.

Однако работа по выполнению требований ГОСТа на многих автотранспортных предприятиях, на станциях технического обслуживания, авторемонтных заводах области проводится недоста-

точно. В прошлом году работниками госавтоинспекции и Госинспекции по охране атмосферного воздуха было выявлено более десяти тысяч автомобилей, которые эксплуатировались с содержанием окислов углерода в отработанных газах двигателях, а два с лишним раза превышающих допустимую норму, на них половина машин принадлежит государственным предприятиям.

Автотранспортные объединения, управления, другие областные организации не организовали контроль за соблюдением подведомственными организациями и предприятиями этого государственного стандарта. Не во всех автотранспортных подразделениях созданы контрольно-регулирующие пункты. На предприятиях Госагропрома области, в управлениях Кемеровской железной дороги, управлениях торговли, культуры, профтехобразования, «Мелиодвостроя», «Минмонтажспецстроя» и ряда других до сих пор не проводится никакой работы по контролю за токсичностью выхлопных газов.

За последние три года проведена значительная работа по снижению токсичности выхлопных газов автомобилей на автотранспортных предприятиях «Кемерово-Кузбассстройтранс», «Кемеровоавтотранс», «Кузбассстройтранс», на ряде автобаз Минуглепрома. Все автотранспортные предприятия указанных объединений оснащены газоанализаторами. При объединении «Кемерово-Кузбассстройтранс» создана и активно работает лаборатория по ремонту газоанализаторов, которая обслуживает не толь-

ко приборы предприятий своего объединения, но и газоанализаторы многих других организаций.

Вместе с тем, как показали проверки, проведенные в феврале текущего года, отдельные руководители автотранспортных предприятий не уделяли должного внимания выполнению возложенной на них законодательствами, связываясь при этом на различные объективные причины. Так, главный инженер Новокузнецкого первого пассажирского предприятия В. И. Сычев на вопрос, почему до сих пор в АТП не создан контрольно-регулирующий пункт по контролю за токсичностью отработанных газов двигателей автомобилей, сослался на отсутствие линии диагностики. Но как показала проверка, здесь есть все возможности организовать такой пост. Об этом руководству АТП-1 было поставлено в известность еще за год до этой проверки, но дело, как видим, не сдвинулось с мертвой точки.

По-прежнему отсутствует систематический контроль токсичности выхлопных газов перед техническим обслуживанием автомобилей и после него, газоанализаторы используются неэффективно, из трех приборов в работе только один. Даже при проведении технического осмотра автомобилей в 1988 году, который проводился комиссией автотранспортных предприятий, в порядке эксперимента была проверена на токсичность выхлопных газов лишь треть автомобилей с бензиновыми двигателями. Контроль за дымностью дизельных двигателей на автотранспортных предприятиях не проводится даже визуаль-

но. В результате при контрольной проверке из 33 автомобилей выявлено пять, которые эксплуатировались с многократным превышением допустимой нормы содержания окислов углерода в отработанных газах двигателей.

Серьезные недостатки имеют место в воздухоохранной работе в Новокузнецком АТП-3, где каждый четвертый автомобиль, выходящий на линию с повышенной токсичностью выхлопных газов. Еще хуже обстановка за контролем чистоты работы дизельных двигателей. Контроль дымности отработанных газов дизелей в одном АТП области не проводится. Такое положение сложилось в основном из-за недостаточного выезда Минприбором СССР дымометров. Однако на АТП, где они есть, из-за низкой требовательности руководства контроль за чистотой дизелей не ведется, дымометры в действие не вводятся. Дело доходит до того, что от делителей МАЗами, КраЗами, КамАЗами, «Икарусами» невозможно ехать из-за черного шлейфа дыма, вырывающегося из выхлопной трубы глушителя. Какой еще нужен дымометр в этих случаях?

Эксплуатация транспортных средств, у которых содержание загрязняющих веществ в отработанных газах превышает установленные ГОСТом нормативы, запрещается, а виновные привлекаются к установленному порядку ответственности. Водитель индивидуального автомобиля освобождается от административной ответственности, если он предъявит документ, подтверждающий наличие соответствующей записи в журнале учета измерений контрольно-регулирующего поста АТП. При этом должно быть соблюдено требование о наличии и целостности пломб на карбюраторе, где они предусмотрены.

С. КУПОРСОВ, начальник отдела технического надзора управления ГАИ УВД облуполкома.

г. Кемерово.

административной ответственности, если он предъявляет один из документов, свидетельствующих о проверке и регулировке токсичности отработанных газов на СТО (справку о подготовке автомобиля к государственному периодическому осмотру автомобиля на СТО, оплаченный заказ - наряд, справку о проверке отработанных газов и т. д.), при соблюдении сроков гарантии по качеству выполненных контрольно-регулирующих работ и сохранении целостности пломб на карбюраторе (где они предусмотрены). Сроки гарантии по качеству выполненных работ, установленных положением о техническом обслуживании и ремонте легковых автомобилей, принадлежащих гражданам, исчисляются с момента выдачи автомобиля заказчику и составляют по техническому обслуживанию 20 дней, по текущему ремонту автомобиля, узлов и агрегатов, подготовке к техническому осмотру — 30 дней.

Водитель автомобиля народного хозяйства освобождается от административной ответственности при предъявлении талона токсичности автомобиля с отметкой о проведении контрольно-регулирующих работ (если применены талоны предусмотренного нормативно-технического документация предприятия) или при наличии соответствующей записи в журнале учета измерений контрольно-регулирующего поста АТП. При этом должно быть соблюдено требование о наличии и целостности пломб на карбюраторе, где они предусмотрены.

Бодитель автомобиля народного хозяйства освобождается от административной ответственности при предъявлении талона токсичности автомобиля с отметкой о проведении контрольно-регулирующих работ (если применены талоны предусмотренного нормативно-технического документация предприятия) или при наличии соответствующей записи в журнале учета измерений контрольно-регулирующего поста АТП. При этом должно быть соблюдено требование о наличии и целостности пломб на карбюраторе, где они предусмотрены.

С. КУПОРСОВ, начальник отдела технического надзора управления ГАИ УВД облуполкома.

г. Кемерово.

по туристским маршрутам

ТОЛЬКО ПЯТЬ ДНЕЙ

длится наше путешествие по Псковской земле, но сколько интересного и полезного мы узнали за это время! Мы — это участники хоревой студии «Рита» при общеобразовательной школе № 49. А путешествие наше — награда за успешное выступление на смотре художественной самодеятельности, где мы стали первыми среди хоревых студий города.

Сразу скажем: поездка была организованна отлично. Мы побывали в древнем русском городе Пскове, служившем на протяжении веков надежной форпостом западных рубежей русского государства. И странички учебника истории для нас словно оживили. В древнем Кремле мы осматривали Прощный собор, колотилово, Приказную палату. Здесь после победы на Чудском озере отдыхал со своей дружиной Александр Невский.

Немало интересных памятников мы встретили на территории крепости Изборск, основанной в VII веке. Поражали величественные золоченые купола Псковско-Печерского действующего мужского монастыря, и теперь его история, некоторые тайны стали для нас известны.

Сердце любого русского человека не может остаться равнодушным, когда прикасешься ко всему, что связано с именем А. С. Пушкина. На всю жизнь останутся в памяти Михайловское, дом, где родился, вырос и творил великий поэт, аллея парка, тенистый сад, пруды, зеленые долины...

Три часа езды — и вот мы уже в Эстонии, в городе Тарту. Мягкие тона природы, узкие улочки, своеобразная архитектура. Экскурсовод знакомит с историей старейшего университета нашей страны, обзорными, видеосюжетами поэтами, учеными республики.

И снова Псков. Всем ребятам понравилось посещение

Поганских палат. Сейчас здесь размещаются художественные и исторические коллекции, рассказывающие об истории и искусстве древнего Пскова. Среди главных реликвий — мечи легендарных псковских князей Всеволода, Гавриила и Давида, уникальные иконы с изображением города конца XVII века, псковское серебро. Картина галерея дала пищу для души. Мы познакомились с произведениями И. Никитина, Ф. Рокотова, К. Брюллова, И. Репина и многих других выдающихся русских художников.

Нам разрешили побродить по развалинам старых городищ, подниматься на башни крепостей, потрогать колокольню и пушки. Совершили прогулку на теплоходе по реке Великой, с интересом рассматривали темные пятна на солнце, звездный вид Северного и Южного полюсов Земли в планетарии и нинуть не уступили ивановским ребятам (тоже туристам) в дискуссию «Спектр». Не забудется и экскурсия по столице нашей родины Москве.

А в заключение слово благодарности руководителю нашей группы, учителю математики школы № 49 Л. К. Комаровой.

С. ШУТОВА, Т. КОРОБНИКОВА, О. ЖУКОВА, А. ОАФРОНОВА, Т. ШОФОРУС, С. ГОРБАЧЕВ.

г. Кемерово.



Фотоконкурс «Земля Кузнецкая» Юрий СЕРГЕЕВ (Кемерово). ПОДБЕРЕЗОВИКИ.

Цинков, коври, корзинки, сумочки, другая экспортная продукция из сыта обычно связываются в памяти с провинциями Тайвань, Хананин, Тханок, и никогда ранее не приходилось слышать о производстве продукции из этого сырья в провинции Куангини. И тем не менее только в одном таком кооперативе, как «Фюнгнам», под сыту уже занято более 400 гектаров, а производство высушенной сыты ежегодно составляет 1800 тонн, то есть две трети площадей и объема производства сыты во всей провинции Куангини.

Выращивание и переработка сыты в экспортную продукцию преобладает лишь этого ранее всегда белого района. Местность, где находится община Фюнгнам, еще несколько сот лет назад была морским заливом, пляжем и песчаными дюнами. В начале века голландцы, в котором, в частности, говорилось о труде в сооружении защитной дамбы, которая отодвинула море и, словно натянутый лук, перегородила путь приливу. Первые строения, пришедшие в эти места, соорудили для себя временные шалаши из листьев. Прошло немногим более десяти лет, и теперь лишь старожилы помнят о тех трудностях, знает, что именно бла-

годаря сыта появилось здесь прекрасное село, где бегает новенькими черепичными крышами дома крестьян, которые живут совсем неплохо.

Одно шашу земли (360 кв. м) под сыту асае урожайности, равную асае шашу под рисом, и это сыту можно в течение всего года перерабатывать на месте в экспортную продукцию. Но вырастить шашу сыты во много раз труднее, чем рис на той же площади. Посев сыты, пять лет оберегать потом каждое растение от различных напастей — воистину не легкая работа. Засуха, закисление почвы губят сыту, переизбыток влаги резко снижает качество сыты. А еще надо укрыть растения прополоть не один раз, внести удобрения. На равнинной земле общины Фюнгнам один лишь ливень, дающий осадки в 200 мм, потоками сбегает с горы Иента, на несколько недель затопляет округу, мешая росту сыты.

Почти во всех общинах, производящих рис, введена оплата по конечному результату при определении нормы трудового вклада на каждого члена семьи. В противном случае сыта расчит на пять лет, пока вырастет сыта, в каждой семье много изменится. Кто-то уйдет в армию, кто-то из молодых создаст свою семью, поэтому нужна постоянная корректировка договоров о семейном подходе.

Кооператив «Фюнгнам» приступил к выращиванию сыты, и одновременно сыта начали внедрять средства малой механизации. В любой деревне уху раздут тараканье пресса, звук автомобильного двигателя. Но у руководителей кооператива есть и другие заботы. Например, где добыть запчасти к вышедшим из строя механизмам. В уезде есть механический завод, но он не производит продукцию

по единичным заказам. Поэтому вынуждены искать другое предприятие для сотрудничества.

После поездки кооператива Бун Ван Тхину чуть за тридцать лет. Он здесь с первых дней строительства защитной дамбы. Тхин рассказывает:

— Мы изготавливаем 300 тыс. кв. метров цинков, то есть половину того, что производится во всей провинции. Производство сыты трудное, но мы хотим увеличить нам план. Во всем районе 2600 трудоспособных работников. Помимо этого, любой рабочий человек, сохраняющий трудоспособность, стремится принять участие в производстве экспортной продукции, так как это деньги, это рис для семьи. Есть трудности и препятствия, но это не мешает при любом движении вперед.

Закончив рассказ, Бун Ван Тхин вместе со мной пошел на поля. Здесь мы встретили деревенских девушек, которые сельскими днями работают в солевой воде. Это их тяжелый труд приближает тот день, когда станет богатым и процветающим их Фюнгнам.

Ву ХЮЕН. (Из журнала «Вьетнам».)

у наших друзей

НА БЕРЕГУ ЗАЛИВА

Почти во всех общинах, производящих рис, введена оплата по конечному результату при определении нормы трудового вклада на каждого члена семьи. В противном случае сыта расчит на пять лет, пока вырастет сыта, в каждой семье много изменится. Кто-то уйдет в армию, кто-то из молодых создаст свою семью, поэтому нужна постоянная корректировка договоров о семейном подходе.

Кооператив «Фюнгнам» приступил к выращиванию сыты, и одновременно сыта начали внедрять средства малой механизации. В любой деревне уху раздут тараканье пресса, звук автомобильного двигателя. Но у руководителей кооператива есть и другие заботы. Например, где добыть запчасти к вышедшим из строя механизмам. В уезде есть механический завод, но он не производит продукцию

по единичным заказам. Поэтому вынуждены искать другое предприятие для сотрудничества.

После поездки кооператива Бун Ван Тхину чуть за тридцать лет. Он здесь с первых дней строительства защитной дамбы. Тхин рассказывает:

— Мы изготавливаем 300 тыс. кв. метров цинков, то есть половину того, что производится во всей провинции. Производство сыты трудное, но мы хотим увеличить нам план. Во всем районе 2600 трудоспособных работников. Помимо этого, любой рабочий человек, сохраняющий трудоспособность, стремится принять участие в производстве экспортной продукции, так как это деньги, это рис для семьи. Есть трудности и препятствия, но это не мешает при любом движении вперед.

Закончив рассказ, Бун Ван Тхин вместе со мной пошел на поля. Здесь мы встретили деревенских девушек, которые сельскими днями работают в солевой воде. Это их тяжелый труд приближает тот день, когда станет богатым и процветающим их Фюнгнам.

Ву ХЮЕН. (Из журнала «Вьетнам».)

у народных контролеров нашего района складываются хорошие формы совместной борьбы с пьянством: совместные проверки, заседания, контроль за выполнением принятых постановлений на предприятиях.

Проверки показали, что во многих трудовых коллективах антиалкогольная работа ослаблена, нарушители нередко остаются без внимания со стороны администрации, общественных организаций.

Например, в автохозяйстве «Кузбассавтогаз» в медвытрезвитель за последние несколько лет попал 26 человек, а осуждена и наказана комиссией по борьбе с пьянством только половина из них. Комиссия идет, так сказать, по следам факта, разбирает поведение уже попавших в медвытрезвитель. Предупредительную, воспитательную работу не ведет. В автохозяйстве бездействуют совет профилактики и товарищеский суд. В последнее время не допущены к работе с остаточным явлением алкоголя 33 человека, 17 водителей на рабочих местах распивали спиртное. Однако не все они были привлечены к ответственности. Водители А. А. Пономарев, В. А. Рамазанов, А. Н. Герасименко не были допущены к работе, тем не менее они получили премию.

Иногда место случая, когда даже должностные лица, призванные утверждать трезвость в коллективе, нарушали антиалкогольное законодательство. Начальник автоколонны № 8 Е. М. Шагило вместе с подчиненными пьянствовал на работе. Администрация объявила ему выговор, но в виде утешения через неделю преподнесла ему премию в 106 рублей «за высокие показатели в работе».

Аналогичная история повторилась с начальником АРМ, коммунистом В. Ф. Серополкиным, которого работники ГАИ задержали нетрезвым за рулем автомобиля. Это, однако, не помешало ему также

получить 96 рублей премиальных. Всего по предприятию было незаконно выплачено премий на сумму 1105 рублей 36 работникам.

Анализируя итоги проверки за последний год, начинаешь понимать, что некоторые руководители продолжают игнорировать антиалкогольное законодательство. И не только в отстающих коллективах.

Возьмем такое предприятие, как шахта им. Волкова. Коллектив твердо встал на ноги, выполняет государственный план. Неплохо решаются и социальные вопросы. Казалось бы, все благополучно. Но проверка работы с нарушителями трудовой дисциплины на почве пьянства показала, что здесь заседания комиссии по борьбе с пьянством проводятся от случая к случаю, из 146 человек, побывавших в медвытрезвитель, 79 нигде не осуждены, и не наказаны. Зафиксированы случаи, когда к работе допускались люди в нетрезвом состоянии. На строительном участке пром. Шемякина не отстраняли от работы столбовая Пялова, который находился «под градусом», и, как следствие, он травмировался. Там же за пьянку в рабочее время четверых работников отстранили от работы. Однако всем им были поставлены в табеле «восьмерки», а по итогам ра-

боты за месяц начислена премия в полном объеме.

Сложившаяся на шахте обстановка благодушна к нарушителям дисциплины, сокращение количества штрафов к тому, что уровень преступности здесь возрос на 30 процентов. Подвизавшись большинство преступлений совершено рабочими шахты в нетрезвом состоянии. Но отношение бывшего директора шахты Г. М. Филатова настроило проверяющих, когда речь зашла о выполнении антиалкогольных мероприятий. Неолоукаиваясь, руководитель знаниями данной работы, поэтому и упрекнул он народных контролеров в том, что они мешают ему своей проверкой «давать больше улыбки стране».

Но как быть тогда с тем, что на «благородной» шахте им. Волкова потери рабочего времени за полтора года составили 1058 человеко-дней, угля недополучено 2882 тонны, предприятие недосчиталось более чем на 16 тысяч рублей прибыли? И это только на одной шахте!

После обсуждения проблемы в районном комитете мы решили не упускать из поля зрения предприятия и организации, где провели проверки, пока там не поправятся дела. Если раньше все вышеуказанные факты мы квалифицировали как ущерб государству, то теперь наша задача — в большей степени сосредоточиться в первую очередь на предупреждении и показывать коллективу, что он потерял из-за прогулов, вынужден и нерадивых работников.

Это приближает нам хлопот, но без этого ситуацию изменить трудно. Будем чаще информировать коллективы, представлять возможность им самим рассматривать результаты наших проверок. Нало вместе искать выход. Иначе проблему не решить.

А. ФЕДОТОВ, заведующий отделом Рудничного комитета НК. г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

ТР

9 сентября

1 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
8.30 «100 минут»
8.55 Мультифильм
9.05 К 160-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Программы документальных фильмов
9.45 Новости
9.55—10.10 Народные мелодии

Передачи до 15.30
15.30 Новости
15.40 «Проектор перестройки»
15.50 Программа Ленинградского телевидения
17.05 Программа мультфильма «Белый лебедь»
17.15 Программа телевидения Болгарии
18.13 «Наш сад»
18.45 «Сегодня в мире»
19.05 Актуальный обзор
19.35 «Ван Строй»
20.50 Народные мелодии.
21.00 Время
21.45 «Проектор перестройки»
21.45 «Песни Леной. Поляны»
21.50 «100 лет со дня рождения Л. Н. Толстого»
22.20—23.55 «Взгляд» Вечерние информационно-музыкальные программы

2 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Путешествие по Москве. Улица Воробьинского»
8.35 «945 Литература. 4-й класс»
8.55 «Мультифильм. Звучащий фильм»
9.05 «Английский язык. 1-й год обучения»
9.35 «Навигатор. Научно-популярный фильм»
10.03 «Учимся. СТУ. Астрономия. Основные методы астрономии»
10.35 «11-5 Герои русских былин»
11.05 Английский язык. 2-й год обучения
12.05 «Дом для наших детей»
13.15 «40 «Вариант «Омега». Художественный телефильм. 5-я серия»
13.05 Новости
13.15 «40 «Вариант «Омега». Художественный телефильм. 4 и 5-я серии»
Передачи до 18.00
18.00 «Молодые орбиты»
20.00 Спокойной ночи, малышки

КЕМЕРОВО
20.15 Панорама недели.
Передачи ЦТ.
21.00 Время
21.35 «Дом для наших детей»
21.45 «Мультифильм. Звучащий фильм»
22.35 «945 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Чита) — «Динамо» (Москва)»
В перерывах (23.05) «Если хочешь быть здоровым» (23.50) «Выступай фольклорный ансамбль «Колхети»»

3 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
18.05 «Новости»
18.15 В мастерской художника Г. Шинкина
18.30 «Дневник коллектива. Домашний клуб»
19.00 «Л. Н. Толстой. Последний час»
20.00 Спокойной ночи, малышки!
КЕМЕРОВО.
20.15 Коммунальные коллективы на приз газеты «Град». Передача из Кемерово.
20.50 «Проектор перестройки»
21.00 Время

4 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

5 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

6 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

7 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

8 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

9 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

10 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

11 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

12 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.

13 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.30 Программа передач. Погода.
7.58, 8.25 Погода.
8.27 Обзор областных газет.
8.35 «Объявления»
8.43 Погода.
10.40 К 70-летию организации г. Гурьевска. «Человек мальчишки». Очерк о Герое Социалистического Труда, ст. Завальсера. Музыкальная передача. Стенограммы: 20.00 Поэт А. Весни.